

因隐瞒旅居史和接触史

广州番禺一居民被刑事拘留

新华社广州6月8日电(记者马晓澄、徐弘毅)在8日举行的广州市政府新闻发布会上,广州市公安局副局长杨炳升通报了近日依法查处的违反疫情防控相关规定管理规定的多个案例,其中番禺一位居民因隐瞒旅居史和接触史被公安机关刑事拘留。

据通报,5月25日下午,家住番禺区大石街北联村的祝某前往荔湾区白鹤洞街某小区探望父母(其父母在5月30日被确定为新冠肺炎确诊病例)。祝某后因出现咳嗽、发热症状,先后于6月2日、4日前往医院就诊,但祝某未如实告知医生近

14天内的旅居史,隐瞒曾与确诊病例接触以及到过疫情高发区的事实,后被确诊感染新冠肺炎。

通报称,至6月6日祝某被采取隔离措施前,其活动轨迹已涉及番禺区大石街辖内医院、商场等公共场所,导致部分群众成为密切接触者、次密切接触者需要隔离观察、居家隔离,引发新冠肺炎传播严重危险。目前,祝某因涉嫌妨害传染病防治,已被公安机关依法刑事拘留。

此外,广州警方还通报了依法查处散布谣言行为、不配合疫情检测行为、擅自离开封控区行为的多个案例。

依法查处散布谣言方面,5月31日,一居民冯某编造其出租屋室友被确诊为新冠肺炎的信息发给姐姐,由于冯某此前曾在其姐姐位于白云区黄石街道的家中居住,此消息造成黄石街道等防疫部门紧急采取防控措施。经调查,冯某的室友并未感染新冠肺炎。目前,冯某已被公安机关予以行政拘留处罚。

依法查处不配合疫情检测方面,6月6日,从化区公安分局城郊派出所民警会同政府部门防疫“三人小组”,拟对当地一旅馆的住客肖某进行现场核酸检测。肖某先拒绝开门配合,后在准备检测

时,手持铁叉暴力攻击现场执法民警,被民警制服并将其传唤回派出所接受调查。目前,肖某因涉嫌袭警,已被公安机关依法刑事拘留。

依法查处擅自离开封控区方面,5月31日,荔湾区海龙街居民吉某到疫情防控执勤点,要求离开疫情防控区。现场执勤民警向其解释,按照有关通告要求不能离开疫情防控区,请其回到住处。但吉某仍强行冲卡,殴打制止其冲卡的民警和辅警,造成民警和辅警受伤。目前,吉某因涉嫌袭警,被公安机关依法刑事拘留。

国家卫健委:7日广东新增本土病例19例

据新华社北京6月8日电 国家卫健委8日通报,6月7日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例33例,其中境外输入病例14例(广东3例,内蒙古2例,上海2例,福建2例,北京1例,天津1例,江苏1例,四川1例,云南1例),本土病例19例(均在广东);无新增死亡病例;无新增

疑似病例。

当日新增治愈出院病例27例,解除医学观察的密切接触者756人,重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例291例(无重症病例),现有疑似病例2例。累计确诊病例6165例,累计治愈出院病例5874例,无死亡病例。

截至6月7日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例409例(其中重症病例10例),累计治愈出院病例86255例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例91300例,现有疑似病例2例。累计追踪到密切接触者1031331人,尚在医学观察的密切接触者8695人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者16例(均为境外输入);当日转为确诊病例12例(境外输入3例);当日解除医学观察8例(境外输入7例);尚在医学观察的无症状感染者372例(境外输入348例)。



孔繁森:

耿耿忠心照雪山



6月的狮泉河烈士陵园,不时有人来到孔繁森烈士墓前,为他扫墓。

“一尘不染,两袖清风,视名利安危淡似狮泉河水;二离桑梓,独恋雪域,置民族团结重如冈底斯山。”墓两侧石碑上,镌刻着人们的崇敬。

孔繁森,1944年7月生,山东聊城人,生前两次进藏工作。1992年底被任命为阿里地委书记,工作期间跑遍了全地区106个乡镇中的98个,行程8万多公里,与藏族群众结下了深厚情谊。

长期在阿里地区工作的唐文明,对当年的一个场景仍然记忆犹新:寒冬时节,下乡途中,孔繁森看见路边有一个帐篷,走进后发现,一个单身母亲在里面抚养着4个孩子。孔繁森掏出身上仅有的80多元钱,留给了这个母亲,临走前还把大衣脱下给一个孩子穿上。

“孔书记当时就对我们讲,如果老百姓继续这样生活下去,我们上对不起天,下对不起地,中间对不起老百姓。”唐文明说。

平均海拔4500多米的阿里地区,气候恶劣,高寒缺氧,是西藏最艰苦的地区之一。长期贫穷的局面,致使当地卫生条件比较落后,医疗人员短缺。精通医术的孔繁森,每次下乡都要提前买好药,装在随身携带的小药箱里,随时为群众看病送药。

一次下乡,孔繁森碰到了一位因肺病发作危在旦夕的老人,他立即把听诊器的胶管伸进老人喉咙,将浓痰一口口

吸出来,随后运用早年在部队当兵学过的医术,给老人打针服药,直至病情好转。

没有人知道,他帮助了多少人。熟悉他的同事记得,对于农牧区老百姓,孔繁森十分慷慨,在藏工作期间,他几乎没有给家人寄过钱,工资绝大部分用在了补贴困难藏族群众身上。

为了真正改变当地贫穷落后面貌,孔繁森认真学习中央精神,把国外高原地区开发和其他省市现代化建设经验与自己的调查研究相结合,为阿里地区的发展描绘蓝图,其中一项就是要努力搞活当地边贸市场。

1994年11月29日,孔繁森前往新疆塔城考察边贸事宜,途中因车祸不幸以身殉职,时年50岁。他身上的遗物只有两件,其中一件是他去世前4天写关于发展阿里经济的12条建议。

他用生命践行了自己最喜爱的那句话:“一个人爱的最高境界是爱别人,一个共产党员爱的最高境界是爱人。”

孔繁森离开20多年了,当地干部群众仍然忘不了他。孔繁森小学副校长强巴次仁说:“他的故事被写成了歌曲,很多不懂汉语的藏族老百姓都会唱。”

“冰山愈冷情愈热,耿耿忠心照雪山。”这首孔繁森生前留下的诗句,是长期默默无闻、坚守高原的党员干部群像的真实写照。

新华社拉萨6月8日电

杰桑·索南达杰:

魂系可可西里



痛了他的心,更加坚定了他保护可可西里的决心。

1994年1月18日夜,时任治多县委副书记、治多县西部工作委员会书记的索南达杰和4名队员在可可西里抓获了20名盗猎分子,缴获了7辆汽车和1800多张藏羚羊皮,在押送歹徒行至太阳湖附近时,遭歹徒袭击。索南达杰在无人区与持枪偷猎者对峙,流尽了最后一滴血,被可可西里零下40摄氏度的风雪塑成一座冰雕。

他的生命定格在40岁,定格在可可西里。

索南达杰牺牲后,骨灰撒在了可可西里太阳湖畔和昆仑山口,永伴他挚爱的土地。

如今,可可西里成了名副其实的“动物王国”。在青藏公路沿线,经常可见藏羚羊、藏野驴、野牦牛嬉戏的场景。可可西里藏羚羊数量目前已超过7万只。

2017年,可可西里成为青藏高原首个世界自然遗产地。目前,治多县被纳入三江源国家公园长江源园区。

2013年9月,“环保卫士”杰桑·索南达杰纪念碑在海拔4767米的昆仑山口落成。很多过往民众都会停下来,在纪念碑前献上哈达,表达敬意和怀念。

“我会沿着父辈的足迹,保护好三江源、守护好‘中华水塔’。”索南达杰说。

新华社西宁6月8日电